



Ср. 13.36

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Покори Воробьёвы Горы"
наменование олимпиады

по Обществознанию
профиль олимпиады

Шепиловой Виталии Витальевны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«2» апреля 2023 года

Подпись участника

Шепилова

Задание 1.1: 1) Цена, которая устроила и продавцов, и покупателей называется равновесной;

2) Продавцам, которые стали продавать яблоки по 180 рублей необходимо понизить цену.

Я могу аргументировать такой ответ тем, что рынок устроен таким образом, что покупатель из двух идентичных товаров приобретёт тот, который дешевле. Таким образом, продавцы, за высившие цену, рисуют не получить прибыль из-за отсутствия потребителей, желающих приобрести товар, т.е. яблоки.

3) В данной ситуации, чтобы дать однозначный ответ, нужно отталкиваться от себестоимости товара, т.е. яблок. Но в любом случае, в условии ситуации, когда покупатели готовы приобрести яблоки за цену выше предлагаемой продавцам, которые продают яблоки за 80 рублей следуют повысить цену для получения больших прибыли.

Задание 2.1: 1) Такие отношения регулируются ГК РФ (Гражданским кодексом Российской Федерации, этим кодексом регулируются имущественные и неимущественные отношения граждан)

2) В указанной в условии задачи ситуации права соседи, т.к. производство действительно нельзя размещать в жилых домах, согласно законам РФ. Для развития ИП Артёму необходимо арендовать или приобрести нежилое помещение.

Задание 3.1: Я полагаю, что моральный выбор — это выбор, который нужно сделать в непростой ~~для индивида~~ ситуации, на который имеют влияние моральные принципы и жизненные приоритеты каждого отдельного индивида. Подобный выбор чаще всего дается нелегко, погружает в долгие раздумья и может иметь неприятные последствия.

Свое высказывание я хотела бы рассмотреть в контексте указанной в условии задачи ситуации. Как известно, моральные принципы у разных индивидов могут быть абсолютно непохожими. Условно говоря, для некоторых одним из самых важных жизненных приоритетов является дружба, для других — честность. Я отношу себя к категории людей, которые считают, что всё должно быть основано на справедливости. В ~~такой~~ ситуации я оказавшись в такой ситуации, я бы сначала поговорила с другом, объяснила бы, что кража является не только аморальным поступком, наказанием за который служат угрызения совести, но и правонарушением, за которым следует юридическая ответственность, в связи с чем, я вынуждена сообщить о произошедшем. Конечно, можно рассуждать о том, что существуют ужасные ситуации, в которых денежные средства просто необходимы, например, серьезная болезнь близкого человека, долговая ача и т.п., но, на мой взгляд, что бы ни случилось, нужно искать честные способы заработка, от которых никому не будет нанесен вред. Одной из причин, по которым не стоит предавать себя и свои принципы является ситуация, описанная в произведении Ф.М. Достоевского.

В моей жизни было много ситуаций, когда нужно было сделать моральный выбор. Одна из таких — это оказавшись в зоне "Преступления и наказания". В этом романе есть героиня, вызывающая жалость и сочувствие — Сонечка Мармеладова. Девушка, будучи глубоко верующей, живёт "по желтому билету" (документу, который выдается замужем, занимающимся проституцией, вместо паспорта) из-за того, чтобы отдавать заработанные деньги своей семье, оказавшейся в ужасной бедности. Однако эта жертва собой является бесстыдницей, потому что, почти все средства, зарабатываемые Софьей Рембовской, уходят на съем жилища девушки, т.к. из прошлой квартиры хозяин выгнал ее.

В моей жизни также было много ситуаций, в которых нужно было сделать моральный выбор. Одна из таких случилась со мной в ноябре прошлого года, когда я узнала, что моя лучшая подруга влюблена в молодого человека, с которым я состояла в отношениях. Конечно, происходящее её очень мучало и причинило много боли. В связи с этим, было принято сложное и, как я думала сейчас, верное решение — расстаться с парнем. Мне кажется, что дружба важнее любви, потому что, существует много примеров, когда один из

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

партнёров теряет чувство, а второй из-за этого остаётся ни с чем. Одним из таких примеров может служить роман Л.Н. Толстого, "Анна Каренина", главная героиня которого бросила мужа, сына, потеряла всех друзей, ради сохранения отношений с графом Вронским, в которого безумно влюблена. По итогу, романтическая связь Анны с любимым разрывается, и она, у которой не осталась никого, бросается под поезд.

Таким образом, можно сформулировать следующий вывод: моральный выбор, каким бы он не был, всегда имеет после себя последствия, поэтому делать его нужно, руководствуясь только своими моральными ценностями и общепринятыми нормами морали, чтобы избежать печального финала.

Задание 4.1: В своём эссе я хотела бы разобрать концепцию Зигизмунда Фрейда и высказать собственную позицию, ответив на поставленные вопросы. Проблему я вывела следующую: цель социализации.

Идея философа З. Фрейда заключается в том, что процесс социализации необходим для осуществления контроля индивидом над биологическими инстинктами, т.е. цель каждого отдельного взятого человека — научиться владеть собой, чтобы его биологическое сопровождающее "подчинялось" духовному, социальному. Я согласна с этой позицией только частично. На мой взгляд, контроль над биологическими инстинктами, разумеется, необходим, но он не может являться основной целью социализации. Во-первых, это связано с существованием индивидов, которые больны физически или психически, что делает вышуканенный контроль для них абсолютно невозможным, но при этом они могут социализироваться. Во-вторых, обратимся к понятию "социализация", извлечённому из школьного курса обществознания: Социализация — это процесс освоения индивидом основных ценностей общества, в котором он существует, усвоения знаний об окружающем мире. ~~Известны два этапа данного процесса: первый — социализация, которая предполагает изучение в ходе этого процесса у человека определенных представлений о жизни, что есть происходите изучение и позиции действительности, а также образы~~

На мой взгляд, социализация является очень ~~сложным~~ серьёзным процессом, который происходит с помощью разных механизмов, социальных институтов, социальных групп, окружения человека и т.п. В подростковом периоде этот процесс наиболее важен, потому что, именно в этот период у индивида формируется устойчивая картина мира, на которую в дальнейшем будет очень сложно повлиять. Поэтому, я считаю, что основная цель социализации подростков — формирование мировоззрения, которое происходит в несколько этапов: первый — анализ ценностей и жизненных ориентиров семьи индивида, его друзей и знакомых; второй — осознание собственных целей и путей, которыми их можно достичь; третий — сравнение мира вокруг себя и мира, каким хотел бы видеть его индивид. Своё мнение я могу аргументировать с помощью произведения Ф.М. Достоевского "Преступление и наказание". Главный герой романа — Родион Раскольников, ставший от страданий бедных, несчастных людей вокруг, придумывает теорию, согласно которой, люди делятся на две категории: "право имеющие", то есть люди, которые имеют право совершать страшные преступления и прочие бесчинства ради достижения высоких, благородных, целей и "тварей дрожащих", то есть излишних людей, которые всего лишь материал, обязаный подчиняться высшим людям. Родя придерживается этой теории очень долго, только спустя несколько лет из которой осознаёт, что она потерпела крах. Так же свою точку зрения я могу подтвердить фильмом "Круэлла". Главная героиня с детства понимает, что очень отличается от других, несмотря на все попытки её матери изменить дочь, девочка остаётся будтаркой. Даже будучи взрослой она не изменяет своим ценностям и принципам — Круэлла дерзкая, хулиганская бандитка, но именно это помогает ей достигать целей.

Таким образом, можно сформулировать следующий вывод: основной целью социализации подростков является ~~не~~ составление картины мира и ответы на вопросы, каким он хочет видеть мир, кем в нем быть.

(Чистовик)